

## 市大气污染防治部门再次夜查违规车辆

## 五台违规车辆失去工程运输资格

□记者 王桂星

本报讯 12月26日晚至27日凌晨,市大气污染防治攻坚战督查工作办公室再次组织有关部门执法人员在市区及周边道路对违规车辆进行了查处,共查处违规车辆30余台。

据市大气污染防治攻坚战督查工作办公室有关负责人介绍,为进一步遏制违规大型机动车尾气排放对大气环境的污染,继12月

24日20时至25日5时夜查违规车辆之后,12月26日20时至27日5时,市大气污染防治攻坚战督查工作办公室再次组织市公安局、市交通运输局、市住建局、市环保局等部门的执法人员组成4个联合检查组1个督导组,在市区及周边道路对无证(行车证和通行证)、无照、未密闭、擅闯禁行区域的渣土车、砂石车、商砼车、超载车、改装车、黄标车等违规车辆进行执法。

行动中,执法人员对闯限行

区域的车牌号为豫D97066、豫D70251、赣AE5175等17台违法违规车辆当场按照规定给予了罚款、扣分、暂扣车辆或驾驶证处理;对闯禁行区域、超载运输的3台违法违规车辆当场给予经济处罚,并对其超载货物实施了卸货处理;对密闭不严、沿路抛撒的6台违法违规车辆当场给予了罚款、扣分处理;对未在规定区域作业的5台违法违规车辆给予了取消渣土车营运资格、没收通行证、

营运证,拆掉渣土标志且以后不得参与工程运输等处理。对拒不提供驾驶证、行车证、套用车牌的一名驾驶人给予驾驶证扣12分和经济处罚的处理。

市大气污染防治攻坚战督查工作办公室要求市内五区加强辖区内违规车辆的管控,并引导公众绿色出行;市公安局、市交通运输局、市住建局要进一步加大路面联合检查力度,确保市区违规车辆应查尽查。

攻坚大气污染防治  
我市交警  
依法从严查车

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局交通警察支队了解到,为了确保我市2016年大气污染防治工作目标圆满完成,市公安局交警部门全面开展大气污染防治攻坚战。

据专业人士分析,汽车尾气特别是重型货车尾气排放是PM2.5浓度升高的主要原因之一。市公安局交警支队相关负责人称,此次攻坚战行动,市公安局交警部门将加大对大型货车、工程运输(渣土)车的监管力度,做到严查严控,对违规车辆从严处罚,依法扣留。大货车入市卡点24小时勤务将严格落实到位,市公安局交警支队组织检查组在夜间22时至凌晨4时对各卡点勤务情况进行不间断检查,并随时通报各单位工作情况。对工作中查处的工程运输(渣土)车,在严格处罚的同时,还将按照要求登记好车号、驾驶人姓名、驾驶证号、车辆类型、查处施工单位名称、车辆所有人名称、违法事实、处理结果,统一抄告相关部门进行联合治理。同时,加强早、中、晚交通高峰时段的交通疏导,特别加强新华区规划设计院周边的建设路、迎宾路、光明路、矿工路、启蒙路、曙光街、湛北路、卫东区新华旅馆周边的建设路、矿工路、诚朴路、东安路、新华路、湛北路、湛河区高压开关厂周边的南环路、神马大道、开源路、新华路、湛南路、中兴路等道路的交通疏导,严防上述道路、路段发生长时间的交通拥堵而造成车辆怠速行驶形成的PM2.5浓度骤升。

据了解,按照市政府要求,12月27日至30日,市区所有公务用车封存(特种车辆除外),执勤交警对查处的公务用车,将详细登记车辆所属单位、驾驶员姓名、驾驶证号等信息,上报市监察部门予以追责。



## 大雾又来

昨天上午,市区建设路与长安大道交叉口,汽车笼罩在大雾中。当天早晨,我市遭大雾袭击,建设路西段能见度极低,大雾较浓的地方能见度已经不到30米,不少汽车都打开了雾灯和应急灯在雾中慢行。

本报记者 禹舸 摄

## 从明年起社保费改由地税机关征收

——市地税局党组书记、局长王峻峰就有关问题答记者问(上)

近日,省政府印发通告并下发“关于改革我省社会保险费征缴体制、加强社会保险费征缴管理的通知”,明确自2017年1月1日起,社会保险费改由地税机关统一征收。那么,地方税务机关主要对哪些社会保险费实施征收,具有哪些职责,采取何种征收方式,以及将为缴费人提供哪些高效、便捷的服务措施呢?近日,记者对市地税局党组书记、局长王峻峰进行了专题采访。

问:为什么要将社会保险费改由地方税务机关征收?

答:中央办公厅、国务院办公厅2015年11月23日印发的《深化国税、地税征管体制改革方案》要求:“明确地税部门对收费基金等的征管职责。发挥税务部门税费统征效率高等优势,按照便利征管、节约行政资源的原则,将依法保留、适宜由税务部门征收的行政事业性收费、政府性基金等非税收入项目,改由地税部门统一征收。推进非税收入法治化建设,健全地方税收收入体系。”

省委、省政府根据中央要求研究决定,自2017年1月1日起,河南省行政区域内社会保险费改由地方税务机关统一征收。

问:改革后,地方税务机关负责征收哪些社会保险费?

答:根据省委、省政府的决定,社会保险费征收职责调整后,地方税务机关依法统一征收基本养老保险费、基本医疗保险费、工伤保险费、失业保险费、生育保险费等社

会保险费。概括地说,就是“五险”统征,凡是纳入《中华人民共和国社会保险法》规定范围的各项社会保险费,都由地方税务机关统一征收。

问:地方税务机关什么时间开始征收社会保险费?

答:根据《河南省人民政府关于社会保险费改由地方税务机关征收的通告》,河南省行政区域内的社会保险费自2017年1月1日起改由地方税务机关统一征收。因为城乡居民医疗保险费中的原新型农村合作医疗保险费部分,人力资源和社会保障部门和卫生计生部门正在办理交接,延后至2017年4月1日起改由地方税务机关统一征收。

问:改革后,社会保险费征缴模式是什么?

答:这次社会保险费征缴体制改革,将社会保险费征缴模式明确为:

用人单位按照社会保险政策规定依法自行申报,地方税务机关据实征收。

单位职工应缴缴费额,由用人单位根据社会保险政策规定代扣代缴,并在规定时限内向地方税务机关足额缴纳。

无雇工的个体工商户、未在用人单位参加社会保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员,按照社会保险经办机构核定缴费额,通过网上申报缴费、银行代扣、银行网点实时缴费、自助终端缴费、到地税办税服务厅缴费等方式向地方税务机

关申报缴费。

城乡居民养老保险、城乡居民医疗保险,由缴费人按照政策规定,通过网上申报缴费、银行代扣、银行网点实时缴费、自助终端缴费、到地税办税服务厅缴费等方式向地方税务机关申报缴费。

问:地方税务机关如何对用人单位应缴社会保险费进行据实征收?

答:社会保险费改由地方税务机关统一征收后,社会保险经办机构及时将核定的用人单位应缴缴费额传递给地方税务机关。地方税务机关依据社会保险经办机构传递的应缴缴费额,与企业生产经营、财务核算等方面的数据信息综合分析比对,按照社会保险费相关法律法规和政策规定,进行据实征收,努力做到应收尽收。

问:用人单位如何办理社会保险缴费登记?

答:2017年1月1日前已办理社会保险登记的用人单位,在首次向地方税务机关申报缴费时,同时完成社会保险缴费登记。其中,采取网上申报的,在网上申报系统进行信息确认,完成社会保险缴费登记;采取到地税办税服务厅申报的,在地税办税服务厅办理社会保险缴费登记。

2017年1月1日起办理社会保险登记的用人单位,自办理社会保险登记之日起30日内,到地税办税服务厅办理社会保险缴费登记。

办理缴费登记,目的在于建立用人单位与地方税务机关的缴费关系,明确双方的权利和义务,确定缴费的具体种类、途径和方式等,方便缴费服务。

问:无雇工的个体工商户、未在用人单位参加社会保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员(以下简称“灵活就业人员”)和城乡居民如何进行缴费登记?

答:灵活就业人员和城乡居民的缴费登记,由地方税务机关通过与社会保险经办机构的信息交换自动关联完成,个人不用到地方税务机关办理缴费登记。

问:用人单位如何进行申报缴费?

答:用人单位既是缴费单位又是纳税单位的,因地方税务机关实行税费统征统管,建议用人单位对单位内部的劳动人事和财务管理等部门的职责进行合理调整,人员统筹安排、互相协作,在每月15日前向地方税务机关申报缴纳税款的同时,一并申报缴纳社会保险费。

用人单位仅是缴费单位的,应于每月15日前向地方税务机关自行申报、依法足额缴纳社会保险费。

单位职工应当缴纳的社会保险费,由用人单位根据社会保险政策规定代扣代缴,并于每月15日前向地方税务机关依法足额缴纳。

用人单位对申报事项的合法性和真实性负责。(本报记者吴玉山)